



ENGLISH

SANDWICH MAKER VT-7146 BK
The sandwich maker is intended for toasting bread slices and making hot sandwiches with various fillings.

DESCRIPTION

1. Power indicator (red)
2. Ready indicator (green)
3. Handles
4. Handle clip

ATTENTION!

For additional protection it is reasonable to install a residual current device (RCD) with nominal operation current not exceeding 30 mA, to install RCD, contact a specialist.

SAFETY MEASURES

Before using the electrical unit, read this instruction manual carefully and keep it for future reference.

Use the unit for intended purposes only, as specified in this manual. Mishandling the unit can lead to its breakage and cause harm to the user or damage to his/her property.

- Before switching the unit on, make sure that the mains voltage corresponds to the voltage specified on the unit body.
- The power cord is equipped with a «europlug»; plug it into the socket with a reliable grounding contact.
- To avoid fire, do not use adapters for plugging the unit in.
- To avoid mains overloading, do not switch on several electrical appliances with high power consumption at a time.
- Place the unit on a flat, stable heat-resistant surface with free access to the mains socket.
- Use the unit in places with proper ventilation. To avoid fire, do not place the unit near curtains and do not cover it during operation.
- Do not use the unit outdoors.
- It is forbidden to use the unit in rooms where inflammable substances are stored or used.
- Do not use the unit near gas-stoves or heaters; do not place the unit on hot surfaces.
- Do not let the power cord hang from the edge of a table, or touch sharp edges or hot surfaces.
- Do not twist the cord and do not wind it up round the unit body. A special cord storage is on the bottom of the sandwich maker body.

- When unplugging the unit, pull the plug but not the cord.
- Do not touch the power plug with wet hands.
- Do not use the unit next to the kitchen sink, do not expose it to moisture.
- To avoid electric shock do not immerse the power cord, the power plug or the unit itself in water or any other liquids. If it has happened, DO NOT TOUCH the unit, unplug it immediately and only then take it out of the water. Apply to the authorized service center for testing and repairing the unit.

- Check the power cord, the power plug and the unit body integrity periodically.
- Never use the unit if the power cord or plug is damaged, if the unit works improperly or after it was dropped.
- Do not attempt to repair the unit. Do not disassemble the unit by yourself, if any malfunction is detected or after it was dropped, unplug the unit and apply to any authorized service center from the contact address list in the warranty certificate and on the website www.vitek.ru.

- Be careful: the unit body heats up strongly during operation, do not touch its hot surfaces.
- Do not move the unit until it cools down completely.
- Never leave the operating unit unattended.
- Always unplug the unit if you are not using it or before cleaning.
- Before cleaning the unit let it cool down completely.
- To avoid fire, do not put very thick slices of bread into the sandwich maker and do not wrap them into foil.

- **ATTENTION!** Take the sandwiches out of the unit right after cooking. Keeping sandwiches in the operating unit for a long time can burn them.
- Never use sharp objects to take foods out of the sandwich maker, it can damage the non-stick coating.
- Never use abrasives or metal sponges for cleaning, as they can damage the inner non-stick coating or outer surface of the unit.

- Do not allow children to touch the unit body and the power cord during operation.
- Do not leave children unattended to prevent using the unit as a toy.
- For children safety reasons do not leave polyethylene bags, used as packaging, unattended.

- **Attention!** Do not allow children to play with polyethylene bags or packaging film. **Danger of suffocation!**
- Transport the unit in the original package only.
- Keep the unit out of reach of children and disabled persons.
- This unit is not intended for usage by children. Place the unit out of reach of children during the operation and cooling down.

- The unit is not intended for usage by physically or mentally disabled persons (including children) or by persons lacking experience or knowledge if they are not under supervision of a person who is responsible for their safety or if they are not instructed by this person on the usage of the unit.

- **THE UNIT IS INTENDED FOR HOUSEHOLD USAGE ONLY**

- **USING THE UNIT**
After unit transportation or storage at low temperature keep it for at least three hours at room temperature before switching on.
- Unpack the unit, remove any stickers and package materials that can prevent unit operation.
- Check the unit for damages; do not use it in case of damages.
- Before switching the unit on, make sure that the mains voltage corresponds to the voltage specified on the unit body.
- Clean the non-stick coating with a damp cloth or a sponge and then wipe it dry.

DEUTSCH

• Before using the unit for the first time, apply a little vegetable oil on the operating surface non-stick coating and spread it. Wipe excess oil with a paper cloth, close the unit, insert the plug into the mains socket for 5-10 minutes and then unplug the unit.

DESCRIPTION
1. Betriebskontrollleuchte (rot)
2. Betriebsbereitschaftsleuchte (grün)
3. Griffe
4. Griffsperrle

ACHTUNG!
Als zusätzlicher Schutz ist es zweckmäßig, den FI-Schalter mit Nennstrom maximal bis 30 mA im Stromversorgungskreis aufzustellen; wenden Sie sich dafür an einen Spezialisten.

VORSICHTSMAßNAHMEN
Vor der ersten Nutzung des Elektrogeräts lesen Sie diese Bedienungsanleitung aufmerksam durch und bewahren Sie diese für weitere Referenz auf.

Benutzen Sie das Gerät nur bestimmungsmäßig und laut dieser Bedienungsanleitung. Nicht ordnungsgemäße Gerätenutzung kann zu seiner Störung führen und einen gesundheitlichen oder materiellen Schaden beim Nutzer hervorrufen.

• Vor dem Einschalten des Geräts vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung und die Spannung am Gehäuse des Geräts übereinstimmen.

• Das Netzlabel ist mit einem „Eurostecker“ ausgestattet; stecken Sie diesen in die Steckdose mit sicherer Erdung ein.

• Verwenden Sie keine Adapterstecker beim Anschließen des Geräts ans Stromnetz, um Brandrisiko zu vermeiden.

• Es ist nicht gestattet, mehrere Geräte mit hoher Aufnahmeleistung gleichzeitig einzuschalten, um Überlastung des Stromnetzes zu vermeiden.

• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile hitzebeständige Oberfläche so auf, dass ein freier Zugang zur Steckdose gewährt wird.

• Benutzen Sie das Gerät in gut belüfteten Räumen. Um Entzündung zu vermeiden, stellen Sie das Gerät in der Nähe von Vorhängen oder Gardinen nicht auf und bedecken Sie das Gerät während des Betriebs nicht.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät draußen zu benutzen.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät in Räumen mit leichtentzündbaren Stoffen aufzubewahren.

• Benutzen Sie das Gerät in der Nähe von Gasherdn und Heizgeräten nicht. Es ist auch nicht gestattet das Gerät auf heißen Oberflächen zu stellen.

• Achten Sie darauf, dass das Netzlabel vom Tisch nicht herabhängt, sowie heiße Oberflächen nicht berührt.

• Es ist nicht gestattet, das Netzlabel zu verdrehen und es um das Gerätegehäuse zu wickeln. Unten am Sandwichgerät befindet sich eine spezielle Kabelf Aufbewahrung.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät beim Abschalten vom Stromnetz am Netzlabel zu ziehen, halten Sie es am Stecker.

• Berühren Sie den Stecker des Netzabels mit nassen Händen nicht.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät in der Nähe vom Küchenwaschbecken zu nutzen und der Feuchtigkeit ausgesetzt zu sein.

• Tauchen Sie das Netzlabel, den Netzstecker oder das Gerät selbst nie ins Wasser oder andere Flüssigkeiten, um Stromschlagrisiko zu vermeiden. Falls das Gerät ins Wasser gefallen ist, **BERÜHREN SIE ES NICHT**, sondern schalten Sie es sofort vom Stromnetz ab und erst danach holen Sie es aus dem Wasser. Um das Gerät überprüfen und reparieren zu lassen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst.

• Prüfen Sie periodisch den Zustand des Netzabels, des Netzsteckers und des Gehäuses des Geräts.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät zu benutzen, wenn der Netzstecker oder das Netzlabel beschädigt sind, wenn das Gerät nicht richtig funktioniert oder heruntergefallen ist.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät selbstständig zu reparieren. Es ist nicht gestattet, das Gerät selbständig auseinanderzunehmen, bei der Feststellung jeglicher Beschädigungen oder im Sturzfall trennen Sie das Gerät von der Steckdose ab und wenden Sie sich an einen autorisierten (bevollmächtigten) Kundendienst unter den Kontaktadressen, die im Garantieschein und auf der Website www.vitek.ru angegeben sind.

• Seien Sie vorsichtig, während des Betriebs wird das Gehäuse des Geräts stark ertztzt, berühren Sie die heißen Oberflächen des Geräts nicht.

• Stellen Sie das Gerät nicht um bis es völlig abgekühlt ist.

• Lassen Sie das funktionierende Gerät nie unbeaufsichtigt.

• Schalten Sie das Gerät vom Stromnetz unbedingt ab, wenn Sie es nicht benutzen oder Reinigung vornehmen möchten.

• Bevor Sie die Reinigung des Geräts vornehmen, lassen Sie es vollständig abkühlen.

• Um Brandrisiko zu vermeiden, ist es nicht gestattet, zu dicke Brotscheiben ins Sandwichgerät hereinzusetzen und diese in Aluminium einzwickeln.

ACHTUNG! Nehmen Sie Sandwiches sofort nach der Zubereitung heraus. Längeres Bleiben von Sandwiches im eingeschalteten Gerät kann zu ihrem Anbrennen führen.

• Es ist nicht gestattet, Nahrungsmittel aus dem Sandwichgerät mit scharfen Gegenständen herauszunehmen, es kann die Antihafbeschichtung beschädigen.

• Es ist nicht gestattet, Metallbürsten und Abrasivmittel für die Reinigung zu nutzen, weil die Antihafbeschichtung oder das Aussehen des Geräts dadurch beschädigt werden können.

• Lassen Sie Kinder das Gehäuse des Geräts und das Netzlabel während des Betriebs nicht berühren.

• Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie das Gerät als Spielzeug nicht benutzen.

• Aus Kindersicherheitsgründen lassen Sie Plastiktüten, die als Verpackung verwendet werden, nie ohne Aufsicht.

ACHTUNG! Lassen Sie Kinder mit Plastiktüten oder Verpackungsfolien nicht spielen. Erstickungsgefahr!

• Transportieren Sie das Gerät nur in der Fabrikverpackung.

• Bewahren Sie das Gerät an einem für Kinder und behinderte Personen unzugänglichen Ort auf.

• Dieses Gerät ist nicht für Gebrauch von Kindern geeignet. Während des Betriebs und des Abkühlens stellen Sie das Gerät an einen für Kinder unzugänglichen Ort auf.

• Dieses Gerät ist für körper- oder geistesbehinderte Personen (darunter Kinder) oder Personen ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnisse nicht geeignet, wenn sie sich unter Aufsicht der Person, die für ihre Sicherheit verantwortlich ist, nicht befinden oder entsprechende Anweisungen über die Nutzung des Geräts nicht bekommen haben.

Garantie
Details regarding guarantee conditions can be obtained from the dealer from whom the appliance was purchased. The bill of sale or receipt must be produced when making any claim under the terms of this guarantee.

THE UNIT IS INTENDED FOR HOUSEHOLD USAGE ONLY

USING THE UNIT
After unit transportation or storage at low temperature keep it for at least three hours at room temperature before switching on.

• Unpack the unit, remove any stickers and package materials that can prevent unit operation.

• Check the unit for damages; do not use it in case of damages.

• Before switching the unit on, make sure that the mains voltage corresponds to the voltage specified on the unit body.

• Clean the non-stick coating with a damp cloth or a sponge and then wipe it dry.

• **CE** This product conforms to the EMC-Requirements as laid down by the Council Directive 2004/108/EC and to the Low Voltage Regulation (2006/95/EC)

DAS GERÄT IST NUR FÜR DEN GEBRAUCH IM HAUSHALT GEEIGNET

VERWENDUNG DES GERÄTS
Falls das Gerät bei niedrigen Temperaturen transportiert oder aufbewahrt wurde, lassen Sie es bei der Raumlufttemperatur nicht weniger als drei Stunden bleiben.

• Nehmen Sie das Gerät aus der Verpackung heraus, entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien und Aufkleber, die den Betrieb des Geräts stören.

RUSSKII

SANDWICHGERÄT VT-7146 BK
Das Sandwichgerät ist fürs Rosten von Brotscheiben und für die Zubereitung von heißen Broten mit verschiedenen Füllungen geeignet.

BESCHREIBUNG

1. Betriebskontrollleuchte (rot)
2. Betriebsbereitschaftsleuchte (grün)
3. Griffe
4. Griffsperrle

ACHTUNG!

Als zusätzlicher Schutz ist es zweckmäßig, den FI-Schalter mit Nennstrom maximal bis 30 mA im Stromversorgungsreis aufzustellen; wenden Sie sich dafür an einen Spezialisten.

VORSICHTSMAßNAHMEN

Vor der ersten Nutzung des Elektrogeräts lesen Sie diese Bedienungsanleitung aufmerksam durch und bewahren Sie diese für weitere Referenz auf.

Benutzen Sie das Gerät nur bestimmungsmäßig und laut dieser Bedienungsanleitung. Nicht ordnungsgemäße Gerätenutzung kann zu seiner Störung führen und einen gesundheitlichen oder materiellen Schaden beim Nutzer hervorrufen.

• Vor dem Einschalten des Geräts vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung und die am Gehäuse des Geräts angegebene Spannung übereinstimmen.

• Das Netzlabel ist mit einem „Eurostecker“ ausgestattet; stecken Sie diesen in die Steckdose mit sicherer Erdung ein.

• Verwenden Sie keine Adapterstecker beim Anschließen des Geräts ans Stromnetz, um Brandrisiko zu vermeiden.

• Es ist nicht gestattet, mehrere Geräte mit hoher Aufnahmeleistung gleichzeitig einzuschalten, um Überlastung des Stromnetzes zu vermeiden.

• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile hitzebeständige Oberfläche so auf, dass ein freier Zugang zur Steckdose gewährt wird.

• Benutzen Sie das Gerät in gut belüfteten Räumen. Um Entzündung zu vermeiden, stellen Sie das Gerät in der Nähe von Vorhängen oder Gardinen nicht auf und bedecken Sie das Gerät während des Betriebs nicht.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät draußen zu benutzen.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät in Räumen mit leichtentzündbaren Stoffen aufzubewahren.

• Benutzen Sie das Gerät in der Nähe von Gasherdn und Heizgeräten nicht. Es ist auch nicht gestattet das Gerät auf heißen Oberflächen zu stellen.

• Achten Sie darauf, dass das Netzlabel vom Tisch nicht herabhängt, sowie heiße Oberflächen nicht berührt.

• Es ist nicht gestattet, das Netzlabel zu verdrehen und es um das Gerätegehäuse zu wickeln. Unten am Sandwichgerät befindet sich eine spezielle Kabelf Aufbewahrung.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät beim Abschalten vom Stromnetz am Netzlabel zu ziehen, halten Sie es am Stecker.

• Berühren Sie den Stecker des Netzabels mit nassen Händen nicht.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät in der Nähe vom Küchenwaschbecken zu nutzen und der Feuchtigkeit ausgesetzt zu sein.

• Tauchen Sie das Netzlabel, den Netzstecker oder das Gerät selbst nie ins Wasser oder andere Flüssigkeiten, um Stromschlagrisiko zu vermeiden. Falls das Gerät ins Wasser gefallen ist, **BERÜHREN SIE ES NICHT**, sondern schalten Sie es sofort vom Stromnetz ab und erst danach holen Sie es aus dem Wasser. Um das Gerät überprüfen und reparieren zu lassen, wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst.

• Prüfen Sie periodisch den Zustand des Netzabels, des Netzsteckers und des Gehäuses des Geräts.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät zu benutzen, wenn der Netzstecker oder das Netzlabel beschädigt sind, wenn das Gerät nicht richtig funktioniert oder heruntergefallen ist.

• Es ist nicht gestattet, das Gerät selbstständig zu reparieren. Es ist nicht gestattet, das Gerät selbständig auseinanderzunehmen, bei der Feststellung jeglicher Beschädigungen oder im Sturzfall trennen Sie das Gerät von der Steckdose ab und wenden Sie sich an einen autorisierten (bevollmächtigten) Kundendienst unter den Kontaktadressen, die im Garantieschein und auf der Website www.vitek.ru angegeben sind.

• Seien Sie vorsichtig, während des Betriebs wird das Gehäuse des Geräts stark ertztzt, berühren Sie die heißen Oberflächen des Geräts nicht.

• Stellen Sie das Gerät nicht um bis es völlig abgekühlt ist.

• Lassen Sie das funktionierende Gerät nie unbeaufsichtigt.

• Schalten Sie das Gerät vom Stromnetz unbedingt ab, wenn Sie es nicht benutzen oder Reinigung vornehmen möchten.

• Bevor Sie die Reinigung des Geräts vornehmen, lassen Sie es vollständig abkühlen.

• Um Brandrisiko zu vermeiden, ist es nicht gestattet, zu dicke Brotscheiben ins Sandwichgerät hereinzusetzen und diese in Aluminium einzwickeln.

ACHTUNG! Nehmen Sie Sandwiches sofort nach der Zubereitung heraus. Längeres Bleiben von Sandwiches im eingeschalteten Gerät kann zu ihrem Anbrennen führen.

• Es ist nicht gestattet, Nahrungsmittel aus dem Sandwichgerät mit scharfen Gegenständen herauszunehmen, es kann die Antihafbeschichtung beschädigen.

• Es ist nicht gestattet, Metallbürsten und Abrasivmittel für die Reinigung zu nutzen, weil die Antihafbeschichtung oder das Aussehen des Geräts dadurch beschädigt werden können.

• Lassen Sie Kinder das Gehäuse des Geräts und das Netzlabel während des Betriebs nicht berühren.

• Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie das Gerät als Spielzeug nicht benutzen.

• Aus Kindersicherheitsgründen lassen Sie Plastiktüten, die als Verpackung verwendet werden, nie ohne Aufsicht.

ACHTUNG! Lassen Sie Kinder mit Plastiktüten oder Verpackungsfolien nicht spielen. Erstickungsgefahr!

• Transportieren Sie das Gerät nur in der Fabrikverpackung.

• Bewahren Sie das Gerät an einem für Kinder und behinderte Personen unzugänglichen Ort auf.

• Dieses Gerät ist nicht für Gebrauch von Kindern geeignet. Während des Betriebs und des Abkühlens stellen Sie das Gerät an einen für Kinder unzugänglichen Ort auf.

• Dieses Gerät ist für körper- oder geistesbehinderte Personen (darunter Kinder) oder Personen ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnisse nicht geeignet, wenn sie sich unter Aufsicht der Person, die für ihre Sicherheit verantwortlich ist, nicht befinden oder entsprechende Anweisungen über die Nutzung des Geräts nicht bekommen haben.

Garantie
Details regarding guarantee conditions can be obtained from the dealer from whom the appliance was purchased. The bill of sale or receipt must be produced when making any claim under the terms of this guarantee.

THE UNIT IS INTENDED FOR HOUSEHOLD USAGE ONLY

USING THE UNIT
After unit transportation or storage at low temperature keep it for at least three hours at room temperature before switching on.

• Unpack the unit, remove any stickers and package materials that can prevent unit operation.

• Check the unit for damages; do not use it in case of damages.

• Before switching the unit on, make sure that the mains voltage corresponds to the voltage specified on the unit body.

• Clean the non-stick coating with a damp cloth or a sponge and then wipe it dry.

• **CE** This product conforms to the EMC-Requirements as laid down by the Council Directive 2004/108/EC and to the Low Voltage Regulation (2006/95/EC)

DAS GERÄT IST NUR FÜR DEN GEBRAUCH IM HAUSHALT GEEIGNET

VERWENDUNG DES GERÄTS
Falls das Gerät bei niedrigen Temperaturen transportiert oder aufbewahrt wurde, lassen Sie es bei der Raumlufttemperatur nicht weniger als drei Stunden bleiben.

• Nehmen Sie das Gerät aus der Verpackung heraus, entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien und Aufkleber, die den Betrieb des Geräts stören.

• Prüfen Sie die Ganzheit des Geräts, wenn das Gerät beschädigt ist, benutzen Sie es nicht.

• Vor dem Einschalten des Geräts vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung und die am Gehäuse des Geräts angegebene Spannung übereinstimmen.

• Wischen Sie die Antihafbeschichtung mit einem feuchten Tuch oder einem Schwamm, danach trocknen Sie sie ab.

• Vor der ersten Nutzung des Geräts schmieren Sie die Antihafbeschichtung der Arbeitsflächen mit kleiner Menge Pflanzenöl ein und verteilen Sie das Öl gleichmäßig. Entfernen Sie das Restpflanzöl mit einem Papiertuch, klappen Sie das Gerät zu und schließen Sie den Netzstecker ans Stromnetz für 5-10 Minuten an, danach schalten Sie das Gerät aus.

Anmerkung: Verbrennung von Heizelementen beim ersten Einschalten des Geräts kann zur Entstehung eines fremden Geruchses führen – es ist normal.

Zubereitung von Sandwiches
• Drücken Sie die Griffe (3) zusammen und klappen Sie die Sperre (4) zu.

• Stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose, dabei leuchtet die Betriebskontrollleuchte (1) rot auf.

• Beim Erreichen der eingestellten Temperatur leuchtet die Betriebsbereitschaftsleuchte (2) grün auf.

• Machen Sie das Sandwichgerät auf und legen Sie eine Brotscheibe auf die untere Antihafoberfläche, legen Sie darauf die Füllung, decken Sie die Brotscheibe mit der zweiten Brotscheibe zu, machen Sie das Sandwichgerät vorsichtig zu und drücken Sie die Griffe (3) zusammen, klappen Sie die Sperre (4) zu.

Warnung: Nehmen Sie beim Einlegen der Zutaten vorsichtig, weil die Brotscheibe die untere Antihafoberfläche lange Zeit heiß bleiben.

• Bereiten Sie Sandwiches 6-8 Minuten lang zu. Nach der Ausschaltung der Betriebsbereitschaftsleuchte (2) öffnen Sie das Sandwichgerät und prüfen Sie, ob die Sandwiches fertig sind. Abhängig von Ihrem Geschmack können Sie die Zubereitung fortsetzen und auf das nächste Einschalten der Leuchte (2) warten oder die Zubereitungszeit nach Ihrem Belieben wählen.

• Wenn die Sandwiches bereit sind, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose heraus und öffnen Sie den Deckel des Geräts.

ACHTUNG: Um Funkenbildung zu vermeiden, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose nur bei der eingeschalteten Betriebsbereitschaftsleuchte (grüne Leuchte) heraus.

• Nehmen Sie die zubereiteten Sandwiches mit einer Holzschaufel heraus. Es ist nicht gestattet, scharfe Metallgegenstände für die Herausnahme von Sandwiches aus dem Gerät zu nutzen, weil die Antihafbeschichtung dadurch beschädigt werden kann.

• Wenn Sie das Gerät nicht nutzen, bewahren Sie es geschlossen auf.

Nützliche Hinweise
• Um bessere Ergebnisse zu erzielen, nutzen Sie nur Brotscheiben mittlerer Dicke. Die Zubereitungszeit von Sandwiches hängt von der Dicke der Brotscheiben und der Brotartorte.

• Sie können Brot aus Weizen- oder Roggennmehl verwenden.

• Schneiden Sie Brot in Scheiben der jeweiligen Größe.

• Nutzen Sie zum Schmieren von Brotscheiben Pflanzenöl oder gewöhnliche Margarine, weil andere Fette schnell anbrennen. Schmieren Sie leicht das Brot mit Öl von außen, wenn Sie möchten, dass das belegte Brot knusprig wird. Sie können Kräuter, Knoblauch, eine Prise Zimt und andere Gewürze ins Öl zugeben.

• Geben Sie in Sandwiches nicht zu viel Füllung zu, weil die Brotscheiben nicht zusammengepresst werden können oder die Füllung ausfließen wird. Es reicht gewöhnlich 1-2 Esslöffel.

• Als Füllung können Sie alles benutzen, was Sie zur Hand haben: Reste von zubereitetem Fleisch oder Fisch, geröstete Pilze, Marmelade, Fischkonserven, jegliches gekochtes/geröstetes Gemüse mit einem Tropfen Mayonnaise oder Tomatensauce, damit die Füllung saftiger ist.

• Nutzen Sie keine Füllung aus dem frischen Gemüse, das unter der Einwirkung der Temperatur (Salat, Gurke) dürrt. Die Nutzung von Tomaten und Zwiebeln gibt gute Ergebnisse. Beschränken Sie die Menge der Nahrungsmittel, die mit Feuchtigkeit gefüllt sind, solcher wie Pilze und Tomaten. In kleinen Mengen passen sie perfekt, aber wenn es zu viel davon gibt, weicht das Sandwich auf.

• Benutzen Sie nur das zubereitete Fleisch - das Sandwichgerät wärmt die Füllung nur auf, aber bereitet sie vollständig nicht zu.

REINIGUNG UND PFLEGE
• Reinigen Sie das Gerät nach jeder Nutzung.

• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz ab.

• Lassen Sie das Gerät völlig abkühlen, öffnen Sie dafür den oberen Deckel.

• Entfernen Sie Brotkrumen, wischen Sie die Antihafbeschichtung mit einem feuchten Tuch, nutzen Sie dabei ein weiches Reinigungsmittel, danach wischen Sie die Antihafbeschichtung mit einem trockenen Tuch ab.

• Es ist nicht gestattet, metallische Scheuerschwämme und Abrasivmittel für die Reinigung des Geräts zu nutzen, weil die Antihafbeschichtung oder das Aussehen des Geräts dadurch beschädigt werden können.

• Es ist nicht gestattet, das Gehäuse des Geräts ins Wasser zu tauchen!

Warnung: Es ist nicht gestattet, Alu-Folie, Papierverpackung oder andere Gegenstände zu nutzen, um das Brandrisiko zu vermeiden.

AUFBEWAHRUNG
• Bevor Sie das Gerät zur längeren Aufbewahrung wegpacken, reinigen Sie das Gerät völlig.

• Wickeln Sie das Netzlabel auf.

• Bewahren Sie das Gerät an einem trockenen, kühlen und für Kinder unzugänglichen Ort auf.

LIEFERUMFANG
Sandwichgerät – 1 St.
Bedienungsanleitung – 1 St.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Stromversorgung: 220-240 V ~ 50/60 Hz
Leistungsaufnahme: 750 W
Arbeitsfläche: 23x11 cm

Der Hersteller behält sich das Recht vor, Design und technische Eigenschaften des Geräts ohne Vorbenachrichtigung zu verändern.

Nutzungsdauer des Geräts beträgt 3 Jahre

Gewährleistung
Ausführliche Bedingungen der Gewährleistung kann man beim Dealer, der diese Geräte verkauft hat, bekommen. Bei beliebiger Anspruchserhebung soll man während der Laufzeit der vorliegenden Gewährleistung den Check oder die Quittung über den Einkauf vorzulegen.

